

共同富裕定有你

## 一日三餐的幸福滋味

长者无忧“幸福食堂”西门店将于元宵节试营业

本报讯(记者 陈挺 倪妮 陈炳群 通讯员 程颖 文/摄)让老年人吃上热乎的一日三餐,是关乎老年人幸福指数的关键小事。去年10月起,我区在城区陆续开设“幸福食堂”,让越来越多的老年人拥有幸福“食”光。日前,区民政局传来又一好消息,长者无忧“幸福食堂”西门店将于2月5日元宵节试营业。作为我区第四家“幸福食堂”,其环境怎样,试营业前准备工作如何,针对各年龄层长者有哪些优惠?

带着好奇,记者于1月30日下午前往城区解放西路225号的长者无忧“幸福食堂”西门店进行探店。现场,有多名老年人在得知试营业的消息后提前过来咨询和办理就餐卡。工作人员忙着打扫卫生、收拾器具,做着试营业前的准备。来到该店仓库区,整整齐齐的摆设,令人眼前一亮。这里单独设立了包材仓库、调味品仓库和食材冷库。“让大家吃得安全,吃得放心是底线,我们按照市场监管部门高标准要求,分区域存放食材,以保障食材的新鲜、卫生,坚决守住‘舌尖上’的安全。”该店经理王丽雨说。

据悉,长者无忧“幸福食堂”西门店整体面积850平方米,是我区已开业的“幸福食堂”中规模最大的一家,可同时满足180人就餐。与其他门店一样,该店除提供早中晚



三餐以外,还面向全社会开放,所有市民均可在此用餐,并对60周岁以上老年人实行分梯度优惠,其中,60岁—79岁享8折,80岁—89岁享7折,90岁以上享6折(每日优惠上限30元)。

“与其他门店相比,长者无忧‘幸福食堂’西门店更具特色。”据

区民政局党总支专职副书记周凡介绍,该店开设了幸福卤味、幸福拉面、幸福鲜榨等6个特色档口,让就餐者有更多的选择。此外,该店还配套“幸福驿站”、慈善书吧等,通过定期举办各类文化志愿活动,丰富老年人的精神文化生活。

目前,长者无忧“幸福食堂”西门店已面向市民办理就餐卡,推出了预充值优惠活动。下步,为更好地关爱“一老一小”,解决特殊群体“就餐难”问题,区民政局也将针对“一小”,在长者无忧“幸福食堂”西门店推出儿童套餐,为儿童就餐提供便利。

## 平安“加速度” 守护“有温度”

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 高佳敏 通讯员 王洪勇 丁宁)警力跟着警情走,警务围绕民意转。面对瞬息万变的警情,我区公安民警用心用情为群众办实事,或火速救助病患,或帮助迷路者回家……这一抹靓丽“警”色成了冬日最暖颜色,让市民倍感暖心。

“救……嗯……”正月初五中午,一个紧急求助电话打进110,电话那头声音模糊、断断续续,区公安分局情报指挥中心立即开展合成研判并迅速指令岑港派出所出警。“你放心,我们到了,你能起身来开门吗?”当天13时11分,民警赶到了报警人陈大伯家门外,原

本需要5分钟路程的路程,被民警压缩到了2分钟。当敲门大喊却无人回应后,民警赶紧拨打对方电话。“当时独居的陈大伯声音很微弱,说了三四遍才听清他完全起不来,好在陈大伯说了有备用钥匙,节省了救助时间。”民警陆江沐说,了解到情况后他们即刻进行了寻找,并在最快的时间内打开门对老人进行救助。

开门后,民警见到陈大伯瘫倒在床,情况已十分紧急。“当即我们又再次与指挥中心联系,跟进120尽快赶到现场,之后不停与老人交流,他神智是清醒的。”民警回忆道。10分钟后,120急救人员也及时赶到,民警贴心地帮忙拿上陈老伯的衣物和证件,与医护人员合力将其抬至救护车送医。据了解,陈大伯现年60余

岁,独居舟山,当时突发疾病,在感到不适时费力拨打了110。因救助及时,其目前生命体征平稳,已无生命危险。

“我来帮你。”1月29日15时左右,交通派出所辅警在执勤巡逻时发现一位行动不便的男子前来市汽车客运中心坐车,遂上前帮忙。在帮扶过程中,辅警发现该男子口齿不清,疑似智力问题,无法正常沟通交流,随即通知民警前来查看。经核查了解,该男子来自金塘,民警尝试联系其监护人未果。经过一番耐心沟通后,民警了解到该男子计划前往宁波看病。“旁边没有监护人,外加天气寒冷,天色渐晚,他一个人去宁波不太安全。”考虑到该男子情况特殊,平时只是偶尔坐大巴往返金塘客运中心和定海东门车站,从未有离

舟的记录,民警花了半小时“苦口婆心”地劝其返家,并送其前往定海东门车站,直至他乘上前往金塘的大巴车,又叮嘱司机重点照顾。到达金塘后,该男子在金塘派出所民警护送下,安全到家。

据了解,近期老人及特殊群体救助案件频发,需引起市民注意。“有独居老人走失的,也有老人喝酒后躺在地上起不来的,类似情况也比平时多。”陆江沐说。对此民警提醒,与亲朋好友聚会时,老人饮酒需适量,家人也要多关心老人情况,避免出现走失、身体不适等情况,在外子女也要经常与老人沟通。若家有残障人士,可以为他们佩戴标注身份信息、家属联系方式的手环、挂件等物品,一旦出现上述突发情况,可及时拨打110。

上接第1版

冬日的东海云廊东山段、竹山段,是许多市民在这个春节假期必去的休闲打卡点。非遗体验、民俗表演等新年限定活动轮番上阵,新增的“七彩云滑”游乐项目丰富了市民在云廊的游玩体验。这条由五山水利工程“上拦”截洪渠的施工便道打造而成的生态绿道揽山见海,如丝带般穿梭在定海的苍山翠岭间,正以融合的姿态实现这水利工程的更高价值。去年先后开放的东山段和竹山段融合开展了各类健身、婚庆、研学等多元活动,不仅吸引了上百万人游览体验,也吸引不少文化、旅游、商业项目参与其中,绿道经济正逐步发展,由“水利+”串起的共富路越来越清晰地展现在眼前。

去年,以“东海云廊”为核心,串联五山沿线“山、海、岛、城”自然格局和文化特色景观带;以“十五古”系列文化保护利

用为重点的古城微更新稳步推进,吴家大院、刘鸿生故居等老建筑按照“修旧如旧”原则进行修缮,通过“拆、改、修”相结合,保护古城历史风貌,提升人居环境;一个个由石质步道串联,绿地、乔木、花卉、景观石等环绕的口袋公园陆续出现在市民的身边,实现出门见绿、转角遇景……城市有机更新蹄疾步稳。“群岛新区第一泉”在双桥街道紫微村成功出水,全市首家“东海福泉”体验馆于今年春节假期对外试营业迎来了一波客流高峰;试点村盐仓街道新螺头村拓展“农房+”业态,闲置农房变身度假村、创作室,休闲咖啡、文创手作等多元业态齐头并进;以“三毛文化园”为主阵地,优化基础设施建设,并引入了三毛书屋、文创街区、文创集市等众多特色文化商业业态,在提升乡村“颜值”中,促进“颜值”向“价值”的迈进……迈向全域美丽的征途上,定海的乡村也迎来了新面貌。

## 赞! 我区部分公共停车场可以包月啦

本报讯(记者 黄婷)日前,“千岛停车”公共停车场优惠活动面向公众开展,其中,我区多个公共停车场参与包月活动,以进一步规范静态交通秩序,深入缓解老城区停车难问题,促进社会车辆自觉有序停放。

据悉,通过“千岛停车”APP、“千岛停车”微信小程序成功注册后绑定车辆的用户均可参加该活动。车主可在“千岛停车”APP或微信小程序上自行选择并进行购买,先到先得,售完为止。包月产品购买成功并生效后前往相应的停车场可享受包月优惠(不再另外收费)。活动时间为1月31日

至12月31日(以用户实际购买时间为准)。

其中,定海范围内参与活动的停车场包括:新河南路停车场、环城南路环城西路交叉口停车场、东园路停车场、东关路停车场、寿星桥路停车场、兴中路停车场、解放西路停车场、东山公园停车场、定海湿地公园停车场,各停车场可包月车位数量在5-30个不等。

值得注意的是,购买前车主需仔细核对包月产品所含停车场,产品不指定停车场内的具体泊位,包月产品生效后在该停车场内任一泊位停车都可享受优惠,不再另外收费。

## 金塘慈善爱心箱 又收到14700元匿名捐款

本报讯(记者 黄婷 通讯员 张玮)“这里是3700元,这里是11000元,总共是14700元。”近日,放置在金塘镇中心卫生院的一个爱心捐款箱内多了两笔爱心捐款,共计14700元人民币。据金塘镇卫生院工作人员回忆,该两笔爱心捐款是该镇2位村民于1月24日来到卫生院捐赠的。“他们本来想把钱放入慈善爱心箱内,但由于数额较大,最后还是交到了我们手中。”该工作人员说,村民捐完款以后就离开了,并没

有透露自己的姓名。“类似的捐款每年春节期间都会发生,所以我们估计都是同一批爱心人士。”据金塘镇中心卫生院副院长李邦海介绍,该爱心捐款箱是由区慈善总会设立的慈善爱心箱。近十年来,每到春节总有两三位说着金塘口音,年龄在50—60岁的妇女来到卫生院进行爱心捐款,每次捐款金额不等。接下来,该卫生院将尽快联系区慈善总会,转交善款,这笔爱心捐款将按助医、助困定向支出。

合理配餐 拒绝浪费

“文明健康 有你有我”公益广告



以节约粮食为荣 做骄傲的光盘侠

倡导理性消费 绿色生活成自觉

浙江省文明办